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Ata da 139ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Garças - MT. 
Aos 06 (seis) dias, do mês de julho, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 20:00 
horas, por videoconferência, reuniram-se os Vereadores desta Casa de Leis para 
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador João Rodrigues 
de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmino 
Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Observadas as 
exigências regimentais, constatou-se "quórmn" suficiente, para o início dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bíblico e a execução do hino de 
Barra. do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões. 
Posteriormente, o 1 ºSecretário cumprimentou a todos os presentes e as pessoas 
que assistem via rede social, e após, iniciou a leitura das correspondências, co 

I 

p 
os Ofícios Expedidos. Oficio nº 832/20- indicações 171 do Vereador Neto a 
empresa ABARRA LUZ; Oficio nº 833/20- indicações 172 do Vereador Neto a 
empresa ENERGISA; Oficio nº 834/20- indicação 175 de autoria do Vereador 
Jaime, indicação 173 do vereador Celso ; Oficio nº 835/20- indicação 174 do 
vereador Neto ao senhor Roberto Farias Prefeito Municipal; Oficio nº 836/20-
indicação 174 do vereador Neto a senhora Clenia Monteiro Secretaria Municipal 
de Saúde; Oficio nº 837/20- encaminha requerimento 040 do vereador Alex, 
indicação ao vereador João Rodrigues Presidente da Câmara Municipal; Oficio \_ 
nº 838/20- moção de aplausos 047 do vereador Gustavo Nolasco ao Sr. Edemar +~\ 
Bododitu enfermeiro e outros; Oficio nº 968/20- moção de aplausos 048 de '\ 
autoria do vereador Murilo Valoes ao 1 º Tenente da PM o Sr. Romulo Augusto 
de Assis ; Oficio nº 974/20- moção de aplausos 049 do vereador Julio Cesar ao 
Sr. Dr. Nelder Martins Pereira Delegacia Especializada de Roubos e Furtos ; 
Oficio nº 975/20- moção de aplausos 050 de autoria do Vereador Garrincha a 
Sra. Rute Gabriele Pavan Sousa técnica de enfermagem e outros; Carta de 
Autoria do Vereador Gabriel Zé Gota para o Prefeito Municipal; Carta de autoria 
do vereador Gabriel Zé Gota a AGER; Carta de autoria do Vereador Zé Gota a 
empresa ÁGUAS DE BARRAS DO GARÇAS; Oficio nº 075/20- encaminha 
matérias aprovadas ao Poder Executivo Municipal, todas em sessão ordinári · 
Projeto de Lei Complementar nº 012, Decreto 4.360 de 2020 de autoria do Pod~~, 
Executivo Municipal todas encaminhada ao Sr. Prefeito Roberto Ângelo de 
Farias; Oficio nº 076/20- encaminha resolução nº 005/2018 promulgada por essa 
casa de leis; Oficio nº 077/20- encaminha expediente a senhora Madalena 
Francisquelli Chiavagatti Secretaria Municipal de Ação Social. 

--7.,,...~--~-~-~-v""""~,....._· ....._Zpy _________ ~' 
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Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 
4.368 DE 29 DE JUNHO DE 2020. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de decreto, "Dispõe sobre 
substituição de membro de comissão que menciona e dá outras providências". 
Correspondências Recebidas. OFÍCIO Nº 073/SMS/GB/BG/2020, a Secretária 
Municipal de Saúde, Sra. Clenia Monteiro Silva Ibrahim, informa o monte de 
verbas federais repassadas pela União ao Município de Barra do Garças no mês 
de junho/2020; OFÍCIO Nº 081/2020/SMUP-BG, o Secretário Municipal 
Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta resposta' 
Indicações nº 157 al59, 162 e 168/2020;0FÍCIO 082/2020/GAB/SESP, o 
Secretário Municipal de Transportes e Serviços, Sr. Carlos Roberto Gontijo, 1 

apresenta resposta à Indicação nº 169/2020; Oficio nº 
071/20/SMPO/GAB/2020, o Secretário Municipal de Planejamento Urbano e 
Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta resposta às Indicações nº 152 e 
154/2020. 
VER. DR NETO: Sr. Presidente, foram essas as leituras eu agradeço, muito 
obrigado Sr. Presidente. SR. PRESIDENTE: Dando por encerrada o pequeno 
expediente, passamos agora, diretamente ao grande expediente, (frase 
inaudível), dada as reclamações que ocorreram, gente tem um eco terrível, é o 
meu? Ok, na verdade haviam 3 Deogenes, agora sim. V ou cronometrar o tempo, 
para que nós não tenhamos, desentendimentos como ocorreu, vou cronometrar <fn
exatamente 5 minutos, e aí nós, nós. Quando faltar 1 min eu aviso, ok? Como é 
na forma regimental. 
Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos 
Vereadores inscritos, nessa noite. 
VER. ALEX MA TOS: Boa noite, boa noite a todos, os que nos acompanham 
pelas redes sociais, nessa noite de segunda feira, Sr. Presidente, eu gostaria de ...___~ 
iniciar a fala dessa noite é, desejando os mais sinceros sentimentos as famílias 
que hoje tiveram seus entes queridos aqui em Barra do Garças levados por conta 
da COVID, são 27 familias, de barragacenses, que estão sofrendo a ausência d9 
seus entes queridos sem sequer poder da um abraço, olhar pela ultima vez, vela ~ 
dividir aquele momento com os familiares. Realmente é uma tristeza muito 
grande e aqui em especial dar um abraço na filha Maciel do nosso querido 
Edvaldo que teve sua mãezinha, ceifada no último sábado, Edvaldo, a Simone 
e a toda família, fica aqui as nossas condolências e sugerimos ainda senhor 
presidente que nos tenhamos o estado de luto, eu acho que é, não é exagerado 
dizer que esses dias que se chame a atenção ainda mais para que as pessoas se ~ 
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protejam ainda mais e de fato nós tenhamos uma superação desse momento, Sr. 
Presidente no ultimo final de semana eu estive lá no bairro entre São José, Vila 
Maria, Nova Barra e o anel viário, onde vai ser o anel viário, aquele bairro novo 
onde era o bosque da saudades fui (palavra inaudível) por alguns cidadãos, é 
logico fui de carro ne}\ sozinho fiquei dentro do carro, observei o que eles 
queriam que eu observasse. Ali foi transformado em um lixão, nas fraldas, na 
divisão daquele bairro com o anel viário é um lixão, muito lixo, muito dejeto, 
então aquela comunidade nos solicita o seguinte e para isso será feito um 
requerimento Sr. Presidente, que seja feito um mutirão de limpeza assim que 
possível, o mais rápido possível, uma campanha de conscientização das pessoas 
para que não joguem mais seus lixos naquele espaço e ainda eles nos solicitam 
a troca de inúmeras lâmpadas lá, muitas ruas escuras e un1a ronda mais ostensiva 
da policia militar de mato grosso naqueles bairros, esse é o requerimento que 
será feito por conta das diversas situações de pedido que vieram daquela região. p 
Sr. Presidente nos tivemos hoje ainda a noticia da internação do Dr. Clodoaldo, 
Dr. Clodoaldo que é médico intensivista, que é um dos ponta de lança que vem 
combatendo, essa doença maldita em nosso município, desde o princípio e mais 
um medico então nos perdemos na linha de frente pra esse combate, e aqui 
externo a nossa solidariedade a ele, a nossa solidariedade a dezenas de pessoas. 
Eu recebi uma lista agora a noite de pedidos de oração para irmãos de igreja e 
lideranças, uma lista enorme de pessoas que estão acometidas, que estão ~:\ 
adoecidas, sentindo sintomas, outras não, mas já com a constatação da doença. 
Então assim, é muito triste a gente ver os nossos profissionais da saúde sendo 
atingidos por esse mal que é quem está nos protegendo, está nos salvando, a 
equipe de saúde da UPA, do pronto socorro, estão trabalhando intensamente, 
tenho uma parente que nesse momento está na UTI após 14 dias, lutando na 
enfermaria e com fé em deus e no trabalho desses profissionais da saúde. Que 
necessitam da valorização mais ainda urgente viu Sr. Presidente, ela vai sup~ 
e nos teremos esse momento deixado para traz, então fica aqui a ~ossa 
solidariedade a quem está na linha de frente . Mais eu gostaria de finalizw Sr. 
Presidente dizendo o seguinte, cabe ao poder público enrijecer mais o corhb àte 
e essa casa até esse momento fez o que deveria ser feito, nós fizemos tudo \aÓ<' 
nosso redor, dialogo, com solicitação, com sugestão e a gente espera que ess~ 
semana ocorra um enrijecimento, seja no aumento das equipes de fiscalização 
seja na questão do combate as aglomerações, na testagem dos profissionais da ~
saúde em massa e por ai vai. Mas nós queremos dizer ainda que a população tem \ \ 
que continuar fazendo a parte dela Sr. Presidente, eu estive hoje em uma loteria u___, 
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terminar esse serviço. Eu quero aqui para agradecer o Sr. Carlinho, a rua ali do 
Ouro Fino, hoje ele foi lá hoje, terminou fez o serviço lá o rapaz, os moradores 
lá ficaram bastante satisfeitos, então eu quero que, agradecer ao Carlinho pelo 
trabalho que ele fez lá, realmente ficou muito bom, quando a gente tem que 
cobrar a gente cobra, mas quando tem que agradecer também a gente tem que 
agradecer. E qual aquela última sessão não foi passada pela internet Presidente, 
os moradores lá da rua Santa Laura Vircunha ainda continuam cobrando. Então 
eu (palavras inaudíveis) sou um dever meu de está justificando para eles o 
motivo daquele trecho depois do anel viário que não vai ser asfaltado nesse 
primeiro momento agora. Porque que ele não vai ser asfaltado? Porque é um 
projeto da caixa, ele foi aprovado, pré-aprovado, mas devido a pandemia ele 
parou. Então até agora está parado então não tem como mexer naquele trecho 
lá, mais assim que esse problema passar, o secretario me garantiu que vai da 
continuidade, provavelmente ainda esse ano pode ser que saia aquele pedacinho 
de asfalto ali, o restante da avenida que está a mais de 90 por cento da avenida 
já foi aprovado, aonde, foi feita a rede fluvial e agora já esta fazendo o 
asfaltamento, esse já vai sair agora. Então estou dando a justificativa para eles 
porque o pessoal lá me cobraram, disse que eu prometi, eu prometi em correr \íl
atrás, e parte da rua eu consegui, agora falta esse pedacinho lá agora, que não é 
problema meu e nem do prefeito, infelizmente, pelo problema da pandemia 
parou, entendeu, então é isso ai Presidente que a gente queria falar e agradecer 
as pessoas que é a gente cobra, eles estão dando respaldo, estão dando a resposta 
para nós que é fazendo aquilo que o vereador pediu, então muito obrigado 
Presidente, era essas as minhas palavras. VER. MIGUELÃO: Sr. Presidente 
quem o senhor (palavras inaudíveis) o microfone está desligado. SR. 
PRESIDENTE: Deogenes, a qualidade do som está muito ruim, Deogenes, tem 
alguma coisa que pode ser feita? Reiniciar, porque está muito ruim, está 
picotando muito, entendi (palavras inaudíveis e falas sobrepostas). 
VER. DR. CLEBER: Obrigado Sr. Presidente, boa noite a todos, boa noit a 
todos que estão pela internet, pelo facebook, faço das palavras do Alex, dl ~ 
vereador Alex minhas palavras, quero deixar aqui as minhas condolências, meus · 
sentimentos a todas as famílias de Barra do Garça, a família do nosso amigo, ~ 
nosso colega de trabalho Edvaldo Maciel , que perdeu sua genitora esse final de 
semana, nossas sentimentos a todos as famílias barragacenses, as 27 famílias, 
que tiveram seus entes queridos ceifados por essa maldita doença, Sr. Presidente, \ ' -
eu uso a palavra para dizer que durante essa semana nos fizemos alguns (j 
requerimentos, a especificamente a secretaria de Saúde, solicitando algumas 
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informações a respeito, para se fazer uma analise das mortes que nós tivemos 
com insuficiência e a síndrome respiratória do ano passado para esse ano, para 
que a gente possa ter um balanço. Encaminhamos também a cópia do documento 
expedido pela comissão especial de acompanhamento do Convid e do Decreto 
de calamidade pública, as nossas notas recomendatórias que foram feitas e 
encaminhadas ao prefeito municipal e encaminhamos cópias para todos os, as 
autoridades e as sociedades civil organizadas. Quero aqui perante todos fazer as 
minhas escusas que algumas entidades não receberam , essa, aquela carta 
recomendatória como por exemplo a própria FUNAI e também ao Sindicato 
Rural, então faço escusas, houve um lapso ai que não foi encaminhado para essas 
duas entidades que eu considero ai, entidades de suma importância para somar 
junto conosco nessa combate, consciente, um combate serio a essa pandemia que 
estamos enfrentando em nosso município. Quero também deixar claro aqui, que 
comtemplou-se algumas pessoas e quero deixar também deixar claro as escusas 
aos nossos terapeutas do nosso município, que de imediato fizeram reclamação 
a respeito da questão da testagem, que a gente pediu naquela nota 
recomendatória , testagem de todos os membros, os servidores da saúde, e ~ 
evidentemente quando a gente fala dos servidores da saúde nós estamos 
englobando todos, inclusive os fisioterapeutas que tem um papel 
importantíssimo. Inclusive eu especificamente, nas unidades de terapia intensiva 
com a fisioterapia para as pessoas que estão ali acometidos do COVID que 
estão na UTI, especificamente os procedimentos de fisioterapia pulmonar, então 
quero deixar aqui as minhas escusas e dizer que vocês também tem importância 
e estão inseridos também, porque fazem parte deste exército da saúde que 
combate, que estão na linha de frente, da linha de combate das trincheiras, de 
combate a essa doença esta certo e pedir senhor Presidente, nós temos um projeto 
que chegou agora (palavras inaudíveis) que é para que a gente vote, uma sanção 
punitiva para as pessoas que estiverem fazendo aglomerações, festas e meu vot 
vai ser favorável peço que os colegas também votem, porque realmente a 
irresponsabilidade de alguns barragacenses ela vem se aumentando a gente te 
constatado isso, e é isso que tem proliferado muito o vírus, dessa doença. A 
pessoas me questionaram sobre lockdown, lockdown na minha opinião não é 
mais a saída, o que resta agora é responsabilidade nossa, e a intensificação e o 
enrijecimento de algumas medidas e que o município tem, deve tomar algumas \ ~ 
medidas de caráter emergencial para tentar diminuir a expansão desse vírus en1 ~ 

nosso município e tentar fazer com que o numero de vitimas fatais caia, nós não 
temos mais(palavra inaudível) o município já está no colapso de atendimento e~ 
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eu quero chamar agora para responsabilidade o gestor municipal, o prefeito 
municipal ele tem que infelizmente, ele tem que fazer como o fez o prefeito de 
Salvador da Bahia, ele tem que fazer como o Prefeito de Itabuna, tem que fazer 
como o Prefeito de Quirinópolis a minha cidade natal, assuma a 
responsabilidade, chame para si, você é o prefeito, você decide. Está nas suas 
mãos, nós estaremos aqui para dar o apoio, o que for preciso, mas infelizmente 
nós não podemos gerir e tomar as decisões , decisão quem toma é o executivo 
não o legislativo, nós colocamos as suas mãos, fizemos tudo que é possível, 
indicamos, fizemos praticamente o primeiro decreto, ta certo, fizemos agora 
outras indicações para o segundo decreto que até o momento não veio, e eu peço 
encarecidamente para que o gestor publico tome partido, tome atitude que um 
prefeito deve tomar, faça o que deve ser feito. É nesse momento que você divide 
a crianças dos adultos, os homens públicos dos cidadãos comuns, o ônus vem 
junto com o bônus, agora é hora de assumir o ônus. Obrigado Sr. Presidente. 
VER. GARRINCHA: Boa noite Sr. Presidente, boa noite companheiros de luta 
aí, Sr. Presidente pode passar minha vez aí, ta beleza. A nossa Câmara manda 
tão bem que. ~ 

VER. GUSTAVO NOLASCO: Boa noite, boa noite vereadores, boa noite~ 
população que nos acompanha através da, do Facebook. Eu quero aqui também 
estender a minha solidariedade a todas as famílias né que vem sofrendo com o 
mal do COVID, infelizmente essa é uma dura realidade que estamos vivendo 
hoje e quero, e quero que você saiba que pode contar comigo a qualquer 
momento, nos últimos dias vem acontecendo algumas coisas e ouvi alguns, 
alguns empresários falando sobre uma indicação neh, que os vereadores estava 
pedindo pro , para fechar o comércio né, para poder executivo fechar o comércio 
e não é uma verdade, não, não é todos os vereadores que tem essa ideia, que t~m 
essa ideologia de fechamento de comércio . Quero aqui pedir para v , cê 
empresário, você cidadão antes de julgar qualquer ato, não generalize. É muit 
ruim a gente ter que passar uma semana inteira desmentindo fake news. Fala mal 
de um, fala mal de outro, generaliza fala de todos, entendeu. É muito ruim, é 
muito desgastante para nós, também para todos ficar desmentindo fake news. 
Então eu peço para toda população quando ouvir uma notícia busque a verdade, 
se ouviu falar de fulano, procure pulando, todos nós estamos acessíveis. Antes 
de sair disseminando fake news vamos, vamos observar mais para não ser injusto \J 
com ninguém. Outra coisa Presidente, quero aqui fazer um apelo ao Executivo 
Municipal para que tome algumas providências sobre as estradas nas aldeias ~ 
indígenas. É eu sei que é dificil, é um momento complicado, mas eu acredito que ~ 
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município. Aí, falei também que o senhor presidente propôs uma emenda que 
foi aprovada pelos vereadores, que eu e mais o secretário Jeová pretendemos 
juntar nessa semana, no decorrer dessa semana, documentos que viabiliza 
juridicamente o projeto. Era esse Sr. Presidente e de forma também que a gente 
requer que se, se possível uma sessão extraordinária para que seja aprovado ou 
não esse projeto. A gente espera que vai ser aprovado com as emendas que nós 
vamos propor e a documentação que vai ser juntado. SR. PRESIDENTE: Pois 
não Vossa Excelência, pois não, agora ficou mais audível, melhor. VER. JAIME r 

RODRIGUES: Entendeu? Também nessa noite Sr. Presidente, nós vamos 
propor duas indicações que a princípio era projeto, mas que foi alertado pelo 
jurídico que tais projetos não seria juridicamente possível, aí nós propusemos, 
nós propusemos então de forma de indicação. Seria o primeiro para que os testes 
do COVID seja estendida aos postos de saúde do nosso município. Porque que 
isso Sr. Presidente? Porque eu entendo, nós entendemos que as pessoas temem ~ 
por um simples sintoma, teme de ir na UPA pela população que tá com o vírus, 
está ali na UPA inicialmente. Então, essa indicação para que a secretaria de saúde 
viabiliza o teste rápido nos postos de saúde. Outra indicação Sr. Presidente, um 
momento só, é para que a secretaria de saúde disponibiliza a população ~ 

psicólogos. Tem muitas pessoas preocupadas com essa doença e não é para~ 
menos, ficam abaladas psicologicamente. Então faz necessária, necessário 
sessões de analista através do psicólogo. Quero também Sr. Presidente, externa 
meu pesar as famílias que perderam seus entes, durante essa semana, inclusive 
tenho um vizinho de fazenda na região do paredão que eu tenho uma pequena 
propriedade lá e eu tive com ele a uns 15 dias atrás e ele contraiu a doença e 
apesar do tratamento, infelizmente veio a óbito. Então eu quero também externar 
uma nota de pesar pelo falecimento do Sr. Orlando, pessoa tão querida lá na 
região. Era isso Sr. Presidente, muito obrigado. 

VER. JULIO CESAR: Boa noite a todos, cumprimentar a todos amigos 
vereadores e em nome do Presidente Dr. João, cumprimentar toda a populaçã 
aqui presente. Essa noite Sr. Presidente eu queria primeiramente parabenizar 
nosso chefe da SEMA aqui do município de Barra do Garças, Marcinho Coito, 
pela liberação ambiental das casas, das 1500 casas populares que estavam ' 
paralisadas ali né e uma das, dos motivos da paralisação seria essa liberação 
ambiental e hoje foi conseguido através de audiência junto ao Ministério Público _,, 
Federal né, junto também a Secretária de Assistência Social do município. Foi 
liberado essa, essa, essa liberação ambiental para a continuidade da construção 

~ 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 ~ ~ 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/camarabarradogarcas . . !"\ . c___;:;r-

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 7860 -000 , \ 

~~·~z:·µ@borrodo1•~.lq.b•/ow;dori• '"'"º''êjj 9J s 



331 

332 

333 

334 

335 

336 

337 

338 

339 

340 

341 

342 

343 

344 

345 

346 

347 

348 

349 

350 

351 

352 

353 

354 

355 

356 

357 

358 

359 

360 

361 

362 

363 

364 
365 

366 

367 

lt\\Ut\ DO C .\l{ .\S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
De mlos dadas com o po'IO 

Gt.1"2cnt120JO 

GABINETE DA PRESID~NCIA 

dessas casas e solidarizar também com as famílias pelas percas aí dessa semana 
e dizer que não é fácil, né semana passada inclusive, retrasada eu comentei com 
o presidente que eu não estava muito bem. Eu fiz o exame né com sete dias e 
não deu nada e depois com 1 O dias eu fiz o exame constatou que eu estava com 
COVID né eu não comentei com os amigos e nem me anunciei para ninguém 
porque eu acredito que já tinha passado o pior, minha família graças a Deus 
nenhuma, minha esposa meus filhos, Graças a Deus não, não tiveram nenhum 
problema fizeram os exames, mas dizer que não é fácil né, muitas dores no corpo 
né, e a gente fica apreensivo porque tantas pessoas que a gente conhece está 
passando por isso, pessoas que está no nosso dia a dia né, e infelizmente essa 
pandemia não passa. A população tem que conscientizar que ten1 que ficar em 
casa né. Tem esse projeto que vem para Câmara hoje, que pune essas pessoas 
que hoje vão, que vão fazer festa, aglomeração em casa. Eu acho necessário neste 
momento a aprovação da Câmara Municipal para que desfaça esse tipo de coisa 
aqui dentro do município de Barra do Garças. Minha fala é essa Sr. Presidente. 
Boa noite e muito obrigado. 
VEREADOR ZÉ GOTA: Boa noite Presidente, boa noite colegas, que está 
assistindo também através da rede social. Gostaria de externar ai os meus ~ 
sentimentos para todas as famílias que perderam né seu ente querido. . 
Infelizmente cada dia que passa só aumentando aqui no nosso município mas, 
vim aqui falar senhor Sr. Presidente da, do relatório que percebemos aí através 
da comissão especial do qual eu olhei, como se diz por aqui, nota por nota, a 
listagem de ordem de pagamento, parabenizar a Vossa Excelência 
principalmente o nosso secretário de imprensa que publicizaram né, e ele no 
qual fica até mais fácil da gente está demonstrando aí para a população presente 
e vou continuar aqui cobrando Presidente, independente de decisões da casa, da 
comissão, mas ainda bem que estamos bem alinhado, todos. Essa questão do 
hospital de campanha. Recebi um vídeo aí do senador W elligton que tá lá 
empenhado né, correndo atrás, mas eu ver aqui que o recurso, nós estamos t , ndo 
e assim dá toda autonomia para a secretaria de saúde que vem fazendo 
trabalho incansavelmente. Fazendo de tudo para ta melhorando, contribuindo a', 
ajudando essa questão do COVID. Ela, secretária e toda sua equipe que tã,0 
fazendo o possível e o impossível. Desde já, eu gostaria de parabenizar ela e 
assim temos que tomar medidas urgente, assim para ontem. Uma coisa que a \ 
gente sempre vem conversando desde março que ficou para trás, mas a gente não ~ 
pode desistir, mas uma coisa tem, que eu vi aqui no portal no Tesouro Nacional ~ 
o dinheiro tá caindo. Eu olhei aqui todos os recursos. Então nada mais justo que - . r 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/ camarabarradogarcas 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600- 00 

';:;:º;?Z~•rr•dog•~~·b•/ owlOOria@b aOOg•~ 1 ~ 



368 

369 

370 

371 

372 

373 

374 

375 

376 

377 

378 

379 

380 

381 

382 

383 

384 

385 

386 

387 

388 

389 

390 

391 

392 

393 

394 

395 

396 

397 

398 

399 

400 

401 
402 

403 

Estado de Mato Grosso 
~ 
1> 

B \IW \IH> C .\H . \S 

Câmara Municipal de Barra do Garças 
Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva Demlosdedescomopovo J 

GABINETE DA PR;:,::~:: ~ 

a gente pede a gratificação dos servidores da Saúde, a gente sabe que engloba 
todos igual o Presidente da Comissão, o vereador Cleber até mencionou. O 
hospital de campanha, a vamos esperar o governo federal, até esperar a boa 
vontade a gente que só vai piorar infelizmente. O dinheiro tá aí, o dinheiro tá na 
conta, eu vi aqui todo o pagamento, sobrou. Então usa esse recurso para dar 
gratificação dos servidores da saúde para ta melhorando aí a saúde da nossa 
cidade, como eu vou aqui mencionar novamente. Parabenizo todo santo dia a ~ 
Secretária de Saúde, a secretária Clénia que faz o possível e o impossível e 
principalmente a sua equipe. Então assim, eu acho que toda a sessão Excelência, 
vocês vão ver eu falando praticamente a mesma coisa, porque como que não vai 
dar aí a gratificação, o reajuste salarial para quem tá ali na linha de frente. 
Infelizmente mais um médico da (palavra inaudível) um dos melhores médicos 
que nós temos nossa cidade Dr. Clodoaldo, se deus quiser vai melhorar, mas a 
gente sabe que tá faltando para contratar mais médicos, enfermeiros, técnicos, 
pessoas desistindo. Então eu vou continuar aqui cobrando Presidente, exercendo 
meu papel institucional e fiscalizar, cobrar, representar. Eu acho que não só eu, 
mas como todos os vereadores aí recebem mensagem 24 horas no seu WhatsApp. 
Então é muito preocupante, é bastante preocupante como foi mencionado aqui 
pelos colegas estamos aqui à disposição para ajudar e não atrapalhar. Porque 
quando a gente dá um conselho, ninguém escuta, parece que a gente tá falando 
o mal, querendo o mal, querendo atrapalhar. De forma alguma, estamos aqui 
para representar e cobra, cobrar de forma rigorosa porque o recurso tá aí então 
tem que ser assim, é na minha opinião dar o reajuste dos servidores que estão aí, 
sangrando infelizmente para a gratificação para quem tá na linha de frente e 
infelizmente aqui a coisa só tá piorando. Obrigado Presidente. (palavras 
inaudíveis) Sr. Presidente, um minutinho, só para falar que eu vi aqui hoje, saiu 
no portal da transparência do município, tá lá, porque semana passada a gente 
não estava achando, só estava achando aquele valor de R$ 2.000.000,00 (dois 
milhões) e pouco, ai esta lá os R$ 5.000,000,00(cinco milhões) de auxilio p e 
para os municípios, só que ainda não costa as despesas adicionais l r1 s 
Ministérios, que eu acho que entra ai o fundo de participação do município en 
outros, mas vários colegas estavam perguntando e procurando, mas já está aí'n 
portal transparência do nosso município, obrigado. 

VER. MIGUELÃO: Sr. Presidente, em seu nome eu cumprimento a todos os 
colegas(palavras inaudíveis) nessa sessão ordinária de hoje e cumprimento a ~ 
todos aquelas pessoas que estão aí participando com a gente através do facebook, ~ · 
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também quero deixar aí meus pêsames para todas as pessoas que perderam seus 
entes queridos, em nossa cidade. O COVID ele tá aí e tá só crescendo cada dia 
mais só crescendo cada dia mais. Então tá só crescendo, então é falta de ' , ~ 

conscientização da nossa população. E, portanto, seu presidente, o vereador Alex 
começou a fala dele também falando, do lixo lá do Nova Barra. O pessoal lá do 
bairro, é o nova, novo nova barra né daquele conjunto. O pessoal fizeram a 
reunião lá queria que eu fosse lá, eu falei não, nós estamos em tempo de COVID 
e eu não vou na reunião, mas eles estão reclamando que a Loc Serve abandonou 
o bairro lá, o bairro lá tá doente, cada esquina um monte de lixo. O bairro 
fedendo, então é o seguinte, o bairro está doente, porque foi abandonado pela 
Loc Serve e pelo poder público e aonde o pessoal vêm, vêm nos vereadores, vêm 
nos vereadores. Então eu gostaria de sugerir para qualquer um vereador aí que 
seja do lado do prefeito para fazer. VER. DR. CLEBER: Se me dá uma parte, se 
for fazer um requerimento eu queria fazer em conjunto com Vossa Excelência, 
também requerendo a mesma coisa lá para o bairro Cidade Jardim lá na saída, 
que lá foi abandonado, eles fazem limpeza no Vila Maria, no São José, no 
Palmares, Novo Horizonte e não fazem a limpeza do Cidade Jardim, uma 
vergonha, pessoal tá pedindo. Aí se for fazer o pedido eu assino com o Senhor. 
VER. ZÉ GOTA: (frases misturadas inaudíveis) você me dá um minutinho a 
palavra? VER. MIGUELÃO: Sim. VER ZÉ GOTA: Referente a isso fui 
procurado também por um morador ali da Cidade Jardins é inclusive eu já 
encaminhei uma indicação, mas eu já (palavras inaudíveis) diga isso que se for 
para a gente assinar, que pode retirar e agente fazer um documento todo mundo 
junto, quero todos esses requisitos e principalmente também para empresa Barra 
Luz que lá está uma escuridão danada. Obrigado. VER. MIGUELÃO: Pebinha? 
VER. PEBINHA: Oi, quero assinar junto também, porque o morador Edson, 
pediu para eu fazer uma indicação, que eu fiz essa semana, mas quero assinar 
junto com esse requerimento aí ta bom. VER. MIGUELÃO: Sr. Presidente é nós 
podemos então fazer se todos concordar em nome de todos os colegas 
vereadores, a gente no decorrer da semana a gente passar aí, a não, mas aí;jã\ 
entrou recesso, hoje é a última sessão né? Sr. Presidente, hoje é a última sessãbi., \ 
Sr. Presidente? SR. PRESIDENTE: Pois não Excelência. VER. MIGUELÃO: 
Hoje é a última sessão, entra no recesso? SR. PRESIDENTE: Eu vou fazer uma 
propositura para, para os nobres, ao término já mais próximo da sessão. Nós 
estrunos fazendo sessão virtual, a sessão virtual pode ser feita de qualquer lugar 
do Brasil. Acredito que ninguém pretende viajar. Eu acho que nós não 
deveríamos entrar em recesso. VER. ZÉ GOTA: Também acho que não. SR. 
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PRESIDENTE: Eu não vejo motivo (frases misturadas inaudíveis) de toda 
semana, nós estamos no momento de pandemia, de urgência na cidade. Eu penso 
que nós poderíamos levantar, abrir mão desse recesso de mediano, ficar mais 
próximos da população. Eu acho que é um momento todo especial, mas eu 
gostaria de deixar isso para o final, para deliberação do Plenário. (frases 
inaudíveis) mas é o Plenário quem pode decidir. VER. MIGUELÃO: Porque é o 
seguinte, então se Vossa Excelência permitir , o Cléber, o Zé Gota, o Pebinha , 
eu e outros mais que tiver, que fazer a mesma indicação, nós fazer em nome de 
todos os pares dessa casa de leis, se o senhor permitir, da minha parte eu passo 
amanhã para o Zezinho, aí eu pedi o Cléber também para passar, o Zé Gota, o 
Pebinha e demais vereadores para gente tá aprovando essa propositura hoje, se 
o senhor pegar o número da indicação lá com o Zezinho ou com outra pessoa 
que controla as indicação vai incluir essa indicação, que ela chegou já no, no 
final do dia é para gente colher assinatura no decorrer da semana e encaminhar 
lá para o prefeito e ao Loc Service, porque no tempo de pandemia e ainda vim 
outra pandemia de dengue, por causa de lixo aí é muita falta de responsabilidade. 
SR. PRESIDENTE: Com certeza. VER. MIGUELÃO: Então está tudo bem ~ 
(frases misturadas inaudíveis) e que eu tenho a dizer na sessão de hoje são essas 
palavras e pedir a população para que se conscientize e fique em casa, e para nós 
evitar na nossa cidade, de acontecer mais óbitos, que se não, não tiver essa 
conscientização, é o que a gente vai ver daqui para frente. Que nós já temos mais 
de 270 casos na nossa cidade. Então nós tem que ficar com medo disso aí, se não 
tiver com medo, então os mais novos vai, com certeza matar os mais velhos. 
Obrigado Sr. Presidente. 
VER. MURILO VALOES: E aí Presidente beleza? Primeiramente quero 
agradecer aí os companheiros aí, agradecer aos intemautas que estão aí 
marcando presença também na Câmara Municipal aí, quero aqui parabenizar o 
Paulo Henrique, teve uma conversa com ele hoje Presidente e para ele foi um 
tumulto no final de semana. Tanto ele como a equipe de Clênia, defesa civil, 
Polícia Militar, pessoal que vem acompanhando. As pessoas que vêm fazendo ', 
eventos escondido aí dando trabalho, sabe eu acho que as pessoas têm que ter 'a 
consciência e isso é um caso muito sério e quem tá sofrendo com isso são essas 
pessoas que estão perdendo seus entes queridos, meus sentimentos, a todas esses 
familiares e parabenizar aí ao prefeito Roberto Farias juntamente com a Câmara 
também é parceira também, tenho certeza que o prefeito vai tomar algumas 
atitudes também sabe, e é isso aí Presidente acho que a fala mesmo é isso aí. A 
preocupação é todo mundo, referente com esse COVID aí né e a população tem ~· 
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a consciência que tem que ficar em casa, esse recesso tem que acontecer sabe. 
Eu tive conversando com Vereador amigo meu lá de Água Boa Presidente, ele 
falando que não era brincadeira população lá tá correspondendo bastante viu, 
estão sendo, tão ajudando muito também sabe, isso Barra do Garça também tem 
que pegar isso, como exemplo também sabe. Eu acho que nem nesse final de 
semana eu ouvi falar que o porto do Baé tava lotado, entendeu, é preocupante 
gente aí não adianta a gente tá fazendo esse trabalho juntando nós vereadores 
homens públicos, um cobrando de lá outro cobrando de cá sabe, e a população 
não corresponder com a gente eu acho que a população tem que ajudar sim, sabe. 
Têm pessoas que são conscientes, a gente pode falar que é todos, mas tem muita 
gente que tá consciente. Familiares tão consciente, tão com medo sabe então é 
isso aí Presidente a minha fala aí e todo mundo tenha a consciência e vamos ficar 
em casa e vamos corresponder, sabe porque nossos leitos já tá tudo lotado aí a 
UPA lotado, pronto-socorro, MED BARRA, então a gente tem que ter essa 
consciência, sabe da população tem que ajudar né então fique meu apelo a 
população e vamos corresponder com isso que nós vamos vencer essa luta, todos 
os brasileiros, obrigado. 

VER. DR. PAULO RA YE: Presidente. SR. PRESIDENTE: Pois não, 
excelência. VER. DR. PAULO RA YE: Eu acho que o que tinha para eu falar 
desse COVID eu já falei, alertei, falei, desgastei. O meu pensamento todo mundo 
sabe, no meu vídeo, do meu último vídeo. Esse Brasil tem uma situação sem 
controle, Barra do Garças está sem controle, nada que faça hoje, eu acho que não 
depende mais do poder público, não depende mais de ninguém. A pandemia já 
se espalhou, a tendência do vírus é se espalhar, as tendências da situação é piorar. 
Quando tinha que se fazer alguma coisa, não se fez. Então agora é esperar a 
vacina, viu Presidente. É orar para Deus, pedi para as pessoas vulneráveis, as 
pessoas diabéticas, hipertensos, que fiquem em casa, se afaste de pessoas que 
estão saindo para Rua, que não tem jeito, não tem jeito. A população ela é assim, 
o povo é assim, não é aqui é no Brasil inteiro. O Brasil é desse jeito, o brasileiro 
é desse jeito, no Rio de Janeiro no meio de uma pandemia abriu um boteco, neg ~ \ 
foi para o boteco sem máscara. Então não se contém uma pandemia desse jeito. 
Inclusive hoje, o Brasil virou cobaia. Ele vai receber a vacina, porque ele é o 
único país do mundo em que tá todo mundo infectado, então, eles vão receber o 
primeiro a receber vacina, já tá sendo feito dois tipo de teste da vacina de Oxford 
e da vacina Chinesa. Então eu acho que agora é orar para Deus e espera que essa 
vacina chegue até o fim do ano, viu Presidente. Esse é meu pensamento, (frases 
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misturadas inaudíveis) Presidente? SR. PRESIDENTE: Pois não, excelência. 
VER. DR. PAULO RA YE: Sobre o outro problema, eu queria agradecer , você 
sabe porque, obrigado. SR. PRESIDENTE: Um abraço irmão. Tamos juntos, 
aqui somos irmãos, temos que nos degladiar, mas entre nós, mas outro não. VER. 
DR. PAULO RA YE: Verdade, um beijo, falou. 

VER. DR. NETO: Boa noite meu presidente, boa noite vereadores, boa noite a 
todos que nos assistem via rede social. Primeiro eu quero também, junto com os 
nobres que me antecederam deixar aqui meu pesar, as famílias do Carlos aí que 
é servidor do município, do Edvaldo, mãe do Edvaldo família Maciel, é uma 
família muito conhecida na nossa cidade, amigo nosso aí, tá no dia a dia com a 
gente deixar um abraço a todos eles, também a questão indígena, mais indígena 
que faleceram neh, nessas últimas horas aí. Então deixar todo o meu sentimento 
a todos eles nesse momento tão dificil, tão triste que, nós brasileiros, população 
mundial estamos atravessando. A gente fica consternado com essas situações né, 
esse vírus maldito que chegou aí que não escolhe cor, não escolhe raça, gênero, 
nada né. Eu tô com um filho de um amigo na lá na UPA desde sexta-feira um 
cara novo esta numa situação muito dificil eu sei a angústia do cara ontem ele 

1 

me ligou umas quatro vezes perguntando pelo amor de Deus como é que eu faço, ~ 
meu filho, a gente tem que rezar e torcer que as pessoas como diz o Paulo Raye, 
é tempo de se concientizar mais, a gente vê na televisão, nas rede social, a 
questão no Rio de Janeiro que é as dos bares cheio, em Barra do Garça não é 
diferente. Recebi alguns vídeos, algumas fotos , né conversei com o Paulo 
Henrique no final de semana tá muito dificil, ele aumentou um pouco a estrutura 
dele colocou mais pessoas. É um pedido da Câmara que vem pedindo 
incansavelmente para aumentar essa fiscalização, ele tá aumentando. Mas é 
dificil , parece que às vezes é enxugar gelo é correr atrás do rabo, é dificil e quero 
também aproveitar, reforçar o pedido do vereador Cleber, vereador Júlio para 
gente aprova projeto ai , que vai poder ajudar um pouco mais nessa questão de 
festas que tão acontecendo aí , tiveram festas grandes no nosso munic' i 
grande número de gente, aí a gente tem que tentar apertar mais, para v \s 
melhora mais a situação que a gente possa, a curva está muito alto não sei s 
gente vai conseguir, mas nos têm que tentar, ela tem que ir tentar tem que · 
lutando até o final para poder minimizar esse espaço neh, (palavra inaudível) o 
prefeito eu e o vereador Joãozinho para ver uma situação lá e foi uma conversa 
boa, é muito preocupado ele está também com a situação do município, questão~ 
indígena uma questão que nós conversamos bastante. Hoje vai ter uma reunião ~ 
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importante a nível Federal, (conversas misturadas inaudíveis) para algumas 
questões indígenas da cobrança que ele tem feito junto a bancada Federal, junto 
aos órgãos competentes para que nós possamos construir junto pontes aí para 
solucionar esse hospital indígenas aqui , pessoal fala do recurso que vem para 
Barra, mas esse recurso não dá para manter um hospital de campanha indígena, 
pessoas tem que entender que esse recurso é para montar uma estrutura local, 
(palavras inaudíveis) hospital de campanha aqui para atender 22. 000 indígenas, 
estão se falando que tem que ter no mínimo 20 UTI' s, 20 UTI' s hoje por dia 
custa mais de R$ 40,000,00 reais só de aluguel, só da estrutura fisica, fora 
profissionais, fora medicamentos. Então não tem como, só o prefeito abraçar 
essa causa. Precisa de ajuda do governo federal, do governo estadual e claro do 
município também. Vêm me cobrando com as estrada dos indígenas, nós 
sabemos da dificuldade das estradas é um pedido do Presidente Joãozinho, fez 
essa cobrança lá com o prefeito para melhorar essa situação, porque daqui a 
pouco um índio passa mal para sair lá não tem como sair é só de helicóptero, 
como diz o outro, mas precisa arrumar essa questão neh, eu tinha conversando 
até hoje lá na parte da manhã com o presidente João é uma situação que eu tava ~ 
me incomodando muito, a questão dos remédios do COVID neh, é hoje nós 
podemos ajustar, Joãozinho teve uma ideia lá conversando com o Prefeito, vai 
mudar sistema de distribuição desse kit COVID, uma ideia do vereador João, 
vereador Neto, para melhor esse atendimento, traga mais perto o medicamento à 
população, a população ia para UPA para UPA saía com a receita na mão, não 
sabia onde que pegava esse medicamento. Há um desencontro de informações 
então agora acho que vai ajustar que, os protocolos mudaram, antigamente era 
você só ir até a saúde só ia até a UPA quando tiver sintomas, agora não, agora 
começou o primeiro sintoma já tem que tratar os protocolos mudam porque a 
doença é nova, surge medicamento novo, surge ideias novas, então a gente tem 
que adequar a isso, a questão do disque enfermeiro, também tem que se ajustar 
mais, tem pessoas que enfermeiro tem que ir na casa então tem que deixar 
disponível para valer mesmo esse disque enfermeiro para que possa realmente 
dar suporte para a população para que ela não precisa de muitas vezes deslocar, 
a pessoa muitas vezes não tem condição de se deslocar. Então até à saúde ir até 
a pessoa para poder melhorar esse atendimento eu tenho uma visão que nós 
temos que testar em massa, a questão especialmente os servidores da saúde de 
15 em 15 dias, nós temos que testar servidores da UPA, do pronto-socorro, é 
inclusive eu quero deixar aqui meu abraço ao Dr. Clodoaldo, a família e a todos 
os servidores da saúde, enfermeiros, técnicos de laboratório, técnicos de ~ 
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enfermagem que estão se contaminando nessa linha de frente, mas nós 
precisamos de mais testes para podermos saber o que que tá acontecendo, a 
contaminação, para proteger as famílias né, essa aproximação aí tem que ser 
feita, então essas são as minhas falas de hoje quero aqui pedir o voto desse 
projeto aí, dessa punição aí, nós não podemos deixar esse projeto passar e dizer 
que concordo com meus amigos aí quero assinar o requerimento também 
Vereador Alex falou do lixo lá, próximo ao Nova Barra. Eu lembro vereador 
Alex uma vez, tirou-se 8 toneladas de lixo que a população joga muito aquele 
lixo ali e nós tem que fazer um trabalho educativo e punitivo também, para que 
eles não possam jogar lixo naquela redondeza, naqueles lotes lá (palavras ' 
inaudíveis ), então Sr. Presidente, por hora são essas minhas palavras. Eu 
agradeço muito e tenho todos um boa noite Sr. Presidente. VER. GUSTAVO 
NOLASCO: Me permite um pedacinho. VER. DR. NETO: Sim Vossa 
Excelência. VER. GUSTAVO NOLASCO: Sobre a questão indígena os 
hospitais de campanha, (palavra inaudível) governo federal, eu posso, eu estive n 

tendo umas conversas da (palavra inaudível), o governo federal, Ministério da~ 
(palavra inaudível), enfim. Eu acredito muito que nos próximos dias vamos ter 
uma resposta do governo federal, vamos ter uma resposta do Ministério da 
Saúde, o exército brasileiro, em alguma ação que com certeza ocorrerá aqui na, 
aqui em Barra do Garças e portanto na região para atendimento dessa população, 
eu não, não, quero tomar isso público ainda porque não temos todas as 
informações como será. Mais, mas está se definindo, Brasília está se 
movimentando, o Ministério da Saúde, Presidência da República e, e com 
certeza Barra do Garças vai ser atendida e você, e todas, toda a Câmara já fica 
ciente disso e toda a população, o reforço virá e com certeza nossa população 
não, não vai ficar desamparada. (frases misturadas inaudíveis) VER. DR. NETO: 
A Câmara tem cobrado muito, a gente é criticado mais nos sabemos do esforço 
de ficar sabendo, o Executivo tem feito força também, a bancada Federal, eu 
tenho certeza que a união de todos aí também vai consegui resolver es~ 
problema, se Deus quiser nos próximos dias. VER. GUSTAVO NOLASC

1 
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Quero agradecer aqui a bancada Federal, o líder da bancada do Deputado Neri 
Geller que vem fazendo um trabalho fenomenal a respeito da saúde. Não só 
indígena aqui em Barra do Garças, mas em todo Estado. Eu tive conversa com 
ele na última semanat á trabalhando demais não só ele, mas toda bancada. Então 
quero parabenizar aqui os trabalhos do Deputado Federal Neri Geller que vem 
trabalhando e está, vai da muita resposta para a população do Estado de Mato 
Grosso. ~ 
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VER. SIVIRINO: Boa noite, Dr. João, boa noite meus companheiros de Câmara, 
que Deus nos abençoe nessa semana aí não vai ser uma semana fácil como tá 
sendo essas, as anteriores também. Eu queria ver aqui João, eu peço você que 
você faça e já tá fazendo que você reforce a necessidade da atenção especial na 
questão da malha viária, nas estradas indígenas. Precisa resolver aquele 
problema logo, estão reclamando demais, demais, demais, demais. Às vezes a 
gente ver que o Prefeito tem boa vontade, mas ao longo desses sete anos faltou 
interesse de resolver isso lá no começo. Não deixar chegar aonde chegou. Esse 
vírus aí ele para mostrar, olha, não é bem assim não, vamos ver, vem para 
mostrar. Então dá para salvar alguma coisa, dá para salvar, dá para fazer, te 
para fazer, tem dinheiro para fazer. Tem patrola, tem isso, tem equipamento, tem 
que tirar daqui levar para lá suspender as atividades aqui dá uma atenção básica 
para lá para essa questão indígena, para que essa movimentação entre na mucurá 
que tá no extremo de Barra do Garças seja o mais rápido possível. Porque está 
intransitável as estradas para lá. Eu não estive lá, mas quem está tendo acesso lá, 
todo mundo aí, tá reclamando disso. É que o trajeto que durava uma hora para 
fazer, ele tá fazendo em 4 horas, 3 horas e meia, 4 horas. Imagine um acamado, 
de idade, com problema ter que encarar tudo isso. Então essa coisa aí tem que 
ser visto e isso quanto antes e outra coisa que queria ver também. DR. HEROS: 
Vereador Sivirino? Me permite (palavras inaudíveis) o que o senhor ia falar, que 
a gente estava conversando. Eu conversei com o Procurador da Prefeitura e o Dr. 
Neto, ele vai deixar para a próxima sessão projeto de lei complementar 014, 
porque a gente achou alguns possíveis erros. Então a gente vai sentar para tentar 
corrigir antes, aí Neto pode tirar ele, não precisa ler ele hoje não, ai o que o 
senhor ia falar, não precisa falar não, deixa para semana que vem a gente fala tá? 
VER. SIVIRINO: Tranquilo, então Dr. João é (frases misturadas inaudíveis) já 
que esse nosso projeto vai ser retirado, eu já assim mesmo vou falar, mas vou 
deixar a dica, é pedir ao Dr. Heros também, para quando fazer essa situação, de~ 
atenção ao conselho curador, de atenção aos conselhos desse município, ele t~ 

(\ 

um conselho, qual a finalidade desse conselho? só velar, só ver, só olhar, na 
opina? Essas situações que eu vim cobrando desde o início do nosso, noss 
mandato aí, há 3 anos e meio atrás e da criação do conselho ele tem uma 
finalidade única é o que? É sentar na mesa, discutir, propor, dividir esse fardo. 
O problema é que o seguinte: eu assumo e depois eu passo o fardo para todo 
mundo, e se vê com a sua tora de buriti de 180 kg e cada um carrega um pedaço, 
e a gente está mal das pernas e vai acabar caindo com essa tora de buriti nas 
costas e morrendo no meio do caminho. Então são situações como essa que não 
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pode, tem que dar autonomia para os conselhos. Autonomia não, sentar com ele, 
conselho não tem autonomia. mas ouvir, apontamentos para saber, olha senta 
aqui, vamos conversar, que que nós vamos fazer. Colocar conselho lá para ficar 
cara, só divulgando nas páginas de grupo de WhatsApp matérias, tá entendendo, 
qual a finalidade disso? Qual é? Então não faz sentido. Então a gente às vezes 
não fala, a gente vê, fica doendo aqui por dentro, isso dói, dói, dói. Mais uma 
hora o trem vem para fora, a gente tá vendo aí tem conselheiro estancado nos 
grupos do WhatsApp, é só fazendo propaganda eleitoral é só oi bom dia beleza! 
e tá morrendo gente, tá lá oi beleza, show de bola, vou embora, não é isso! não 
pode! não pode! É necessário, é. Mas não podemos misturar as coisas, tem 
pessoas igual João sempre fala: a mulher de Cesar, ela não pode ser só séria. Ela 
tem que apresentar sincera. Nesse momento em que estamos vivendo, a mulher 
de Cesar nunca ela poderá, nem por brincadeira passar um batom, ela tem que . 
ficar cara limpa e se apresentar como a mulher de César e é essas coisas que a 
gente tá vendo, tá vendo, tá vendo, tá vendo e depois eu sei Dr. João e o senhor 
também sabe, e os demais também sabe, vai estourar na nossa casa, vai bater lá , 
também e daria para consertar e nós tá passando, tá passando, mas tranquilo, a ~ 
minha cobrança hoje é em relação à questão indígena das estradas que dá acesso 
as aldeias, tanto para aí, quanto para retornar. Que dê uma atenção especial para 
isso. Obrigado. 

VER. PEBINHA: Sr. Presidente, senhores vereadores muita boa noite, Sr. 
Presidente, primeiramente queria externar minhas condolências para os 
familiares que perderam essa semana, principalmente uma amiga minha lá de 
General Carneiro, a Fátima, nosso amigo Carlos também, popular Pebinha, eu 
quer deixar aqui meus pesares para a esposa do Nilson, ele trabalha e mora aqui 
em Barra do Garças, Sr. Presidente (palavras inaudíveis) trabalhando aqui na 
Câmara com os vereadores, tenho 12 anos de indicação que tô fazendo, já m 
sete anos e meio pedindo ,cobrando, mas a culpa não é só minha, nerp do 
vereador e nem do Prefeito, da Câmera, da Caixa Econômica, das ruas ali o 
Novo (palavras inaudíveis) tem 7 anos e meio pedindo, a fala Pebinha não te 
como, a Caixa Econômica tem que liberar para fazer as obras, aí tem u 
pedacinho da Prefeitura que saiu agora, pelo menos um pedacinho, 7 anos e meio 
de problemas, pelo o menos saiu um pedacinho agora. Outra coisa Sr. President'i\, 
(palavras inaudíveis) estava chovendo, a chuva já acabou, passou, passou ah 
naquele clube dos bombeiros. Tem um pedaço de rua lá que está intransitável, ------
(palavras inaudíveis) o governo falou que quando passar a chuva nós vamos ~ 
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arrumar esse trem para você lá, e até hoje nada e os moradores me cobrando 
Presidente, o que eu faço para lá? Com essa estrada ruim aí, o trem está feio não 
tem como passar mais. Então Sr. Presidente essas são minhas palavras, eu não 
vou falar muito não, o COVID já está de saco cheio, falar sobre COVID, mas 
vamos deixar pra próxima, próxima sessão. Então muito obrigado. 

VER. ALEX MA TOS: Sr. Presidente é uma questão de ordem por favor. SR. 
PRESIDENTE: Pois não Excelência. VER. ALEX MATOS: Sr. Presidente só 
queria pegar um gancho, falar da palavra do Neto, quando o Neto muito bem 
expressou o custo de uma UTI, diariamente, inclusive Neto eu fiquei muito, sabe 
indignado, com aquela informação que o Dr. Eugenio nos deu, que uma UTI 
alugada por uma empresa né, a empresa leva e monta o equipamento, e mantém 
ele funcionando, o equipamento que custava a três meses atrás mil e cem reais, 
mil e cem e mil e seiscentos reais, que apareceu apenas uma empresa na licitação 
que foi feito entre Estado e Município lá em Sinop, e essa empresa única só 
apareceu uma, e ela cobrou os três e seiscentos. Então é um absurdo sabe, é algo 
assim de indignar. VER. DR. NETO: Isso por dia. VER. ALEX MATOS: Isso 
por dia, voltando a sua fala Neto, eu queria deixar aqui uma sugestão, para que 
seja levado executivo mais rápido possível, que nós tivemos a prestação de 
contas de 2019 na sexta-feira passada da saúde e foi esmiuçado né, o gasto de 
setenta e tantos milhões de reais que é o gasto da saúde que o município tem 
durante o ano. Então podemos ver quantas cirurgias, consultas, tau tau. Toda, 
pagamento de médico e tarara tarara, que se especifique, agora o que, que se está 
se gastando nesses três meses. Porque essa cobrança que está aí via rede social 
né, onde estão o dinheiro que veio do COVID, para que fique claro isso, olha 
gastamos até aqui segundo o que foi levantado pela comissão, x, Por que, que se 
não gastou 3x? porque esse dinheiro ele tem que durar três meses, quatro meses. 
Olha, fica aqui, uma, uma a gente já deu essa sugestão inúmeras vezes. A ..._+.-r
comunicação da prefeitura, ela tem que ser mais assídua, parar de fazer a 
comunicação só de visita, de reza, de inauguração. Tem que haver comunicação 
de prestação de conta é isso que a sociedade está nos cobrando. O dia inteiro ós 
somos todos aqui marcados em rede social, cadê vereador? aí a gente vai lá b(e~ 
o site, mostra tá aqui as prestações de contas. Mas tem que ser uma prestaçã \de Y'-;-...._,__, 

conta oficial, para acontecer isso que o Neto falou, imagine 1 O leitos quase 40 
mil dia, da um milhão e duzentos mês, só de leitos e o pagamento da equipe ,d~ 
médico, da enfermeira, de quem vai limpar, da energia, ou seja, mas isso tem '\ 
que ser apresentado por quem executa, por quem faz, nós cobramos e quem m~, 
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pergunta eu vô lá tira a cópia e entrego, e a gente vem falando. Só que uma coisa 
é o vereador falar, outra coisa é o Executivo, é quem faz mostrar, ipsis literis, tá 
aqui, eu gasto com isso, por isso tá aqui isso. Para que a gente não seja um, como 
é que fala, um fomentador por conta dessa situação de Fake News, certo. Então 
Neto, puxando a sua fala, fica aqui mais uma sugestão. Que nós estamos dando 
para quem executa o dia a dia do poder público. SR. PRESIDENTE: Alex, como 
se fosse num jogo, o professor Alex, fosse num jogo de vôlei, Vossa Excelência 
teria feito uma levantada perfeita porque eu vou dizer agora. Veja Vossa 
Excelência, o Neto, nós tivemos hoje, no gabinete de sua excelência o prefeito 
Roberto Ângelo de Farias, para levar em nome da nossa casa, as nossas 
preocupações, as nossas angustias, e as nossas muitas leituras do problema que 
nós estamos vivendo. Vossa excelência dizer que é um problema sem manual, 
mas chama atenção de vossas excelências, que Estados como a Amazonas e o 
Estado do Pará há pouco mais ou a menos de um mês eram notícias nacional 
diária, diária. Estavam no olho do furacão da covid-19 e misteriosamente já 
quase não se ouve mais falar nesses estados. Assim como foi outrora o Estado 
do Ceará onde a pandemia primeiro se instalou com mais força na região 
nordeste. Excelências há um grupo de médicos no Brasil, que têm levantado, 1~ 
erguido uma bandeira, que tem muito haver exatamente com essa fala do 
professor Alex. O que dizem esses médicos? Esses médicos dizem, que há sim 
uma forma farmacológica de inlpedir que o coronavirus tenha efeitos, os seus 
efeitos mais graves. Quais são os efeitos mais graves? Aquelas situações em que 
o cidadão precisa de uma respiração mecânica e precisa das UTI' s, qual é, qual 
é essa reSJ?OSta farmacológica? e qual é o entendimento desses grupos de 
médicos? E um grupo muito grande de médicos no Brasil inteiro, no Brasil 
inteiro, e que vivenciaram essa experiência, nos estados do Pará e nos estados 
do Amazônas e alguns também aqui no nosso vizinho Mato Grosso do Sul e em 
outras cidades. A resposta professoraAlex é que é possível mediante a indicação 
e a utilização de quatro fármacos, de quatro remédios, desde que seja feita;n 
primeira fase da doença. Qual que é a primeira fase a que se referem esses t' 
médicos? é aquela fase que vai do momento que o vírus aparece que aparece 
os primeiros sintomas, até o sexto dia, o quinto e o sexto dia e por que que isso 
acontece? é de uma explicação tão cristalina que chega a causar admiração que 
a ciência não tenha dado essa resposta, ora a partir do quinto dia, quando o vírus 
sai do seu estágio, que o vírus fica incubado ele sai da incubação, 7 dias depois "'- --.., 
o sujeito começa a ter os sintomas. O que que significa isso professor Alex? ~ 
Significa que ele apresentou sintomas tem sete dias, que tem cubado, portanto ~ 
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entre 1 O e 12 dias de contagem, o que que vai acontecer o doutor Neto sabe, é a 
partir desse momento que é possível fazer o teste rápido, por que? porque é 
exatamente nesse momento em que o nosso organismo começa a reagir, que ele 
identifica o vírus, o agressor e começa a reagir. E aí é uma coisa muito óbvia 
professor, essa reação do nosso organismo, essa resposta do nosso organismo, 
provoca o vírus e o vírus então passa a se reproduzir em uma quantidade muito 
grande, para que? Para que possa vencer as nossas existências. Isso é obvio, não 
precisa ser nenhum intelectual magnífico daqui algum tempo estarão dizendo 
isso. Embora não estejam dizendo ainda hoje. Então o que dizem esses médicos, 
essas excelências, dizem o seguinte: se nós entramos com a medicação nesse 
momento, quais medicações? uma medicação e aí professor Alex, tem tudo haver 
com o que o senhor diz. Ivermectina que custa caríssimo hoje 30 reais, caríssimo 
porque era 6, 7 a pouco dias atrás, certo. Se nós entrarmos com ivermectina, com 
um corticoide e com antibiótico aí, aí (frases misturadas inaudíveis) esses quatro 
remédios têm salvo vida, nós temos a história no interior de São Paulo, professor 
Alex, de a cidade de Porto Feliz, Porto Feliz tem 53 mil habitantes, 306 casos 
aproximadamente hoje me escapou e 5 mortes, 5 mortes uma cidade de 53000 
habitantes, um quarto das nossas, um quinto das nossas e com um detalhe 
professor Alex, segundo o professor o Dr. Cássio que é o prefeito da cidade lá a 
equipe de saúde da cidade é composta de 500 profissionais de Saúde entre 
médicos, enfermeiros, técnicos e outros profissionais. Esses 500 Profissionais de 
Saúde apenas dois foram contaminados pela doença e sabe quais foram? 
Exatamente os dois que não quiseram tomar o remédio de forma profilática. Aí 
você vai perguntar para mim e qual que é o interesse Joãozinho? Por que que a 
UOL por exemplo essa semana divulgou, a folha de São Paulo divulgou, as 
cidades no Brasil que dão uma resposta positiva e não divulgou, não tocou o 
nome de Porto Feliz? Uma cidade que está a 90 km do litoral paulista? Vou lhe 
dizer porque Doutor, porque essa semana, essa semana que passou, os Estados 
Unidos reservou 90% de todo Remdesivir produzido no mundo e com 
detalhe professor Alex, sabe quanto custa? 3200 dólares, 3200 dólares custa 
remédio. E aí professor Alex, chama atenção, essa informação não é minha, 
quem quiser ir na UOL no dia primeiro do sete ta publicado lá, sabe quanto que 
é o custo de produção do Remdesivir? Que está se vendendo por 32, por 3200 
dólares. algo em tomo de 17 mil reais, o custo dele professor Alex é 6 dólares, 
6 dólares, 33 reais . Então nós ternos que pensar, que por trás dessa pandemia 
existe uma indústria, e meia dúzia de pessoas que vão ficar trilionárias e esse ~ 
grupo não, para esse grupo não é interessante soluções baratas, soluções que ~/ 
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807 podem salvar vidas, soluções que podem, porque que não é só o remédio. Por 
808 trás disso, estão por exemplo o produto cuja a substância básica que é utilizado 
809 para fazer as intubações, para fazer, desculpem para poder o sujeito é ser 
810 entubado, essa substância é de produção americana e tá faltando no Brasil inteiro 
811 e tá sendo vendido a peso de ouro. Entendeu, para comprar respirador a preço de 
812 ouro e não tratar do povo. Então foi isso que nós somos lá falar com o prefeito 
813 Roberto Ângelo de Farias, dizer que nós precisamos seguir aquele protocolo 
814 feito no interior de São Paulo e em várias outras cidades. Eu estou amanhã, vou 
815 ver se consigo uma live, com uma pesquisadora da USP em São Paulo e vai nos 
816 dar, nos auxiliar para que nós possamos salvar vida, outras pessoas professor 
817 Alex são enganadas, muito enganadas, o senhor sabia que se instalar 1 O leitos de 
818 UTI hoje, amanhã sabe o que aconteceria professor? Sabe quantos habitantes de 
819 Barra do Garças teriam condição de ir para o leito de UTI? Nenhum. Por que? 
820 Porque o sistema de UTI é Estadual, na hora que nós criássemos 1 O, vinha uns 
821 39 que tão lá em Cuiabá esperando vaga. Os 18 que estão lá em Rondonópolis 
822 estão esperando vaga, na hora que você criar 1 O vagas, esse pessoal vai encher o 
823 sistema. Então isso não é a saída, então nós temos que olhar para o problema e 
824 conhece-lo em toda a sua profundidade, em sua largueza, em sua amplitude, para 
825 que possamos oferecer soluções barateiras para o nosso povo sem esse mimimi 
826 de rede social, de gente que quer se aproveitar do choro, da tristeza. Vamos 
827 estudar, vamos procurar respostas, vamos pesquisar, para apresentar porque nós 
828 estamos aqui todo dia. Todos nós dispostos a ouvir, as pessoas nos apresentem 
829 solução. Porque não sou eu o Joãozinho aqui de Barra do Garça, das peminhas 
830 torta não, quem fala, eu estou simplesmente reproduzido conhecimento que tá aí 
831 ,essas pesquisas são, porque que vocês acham que países da África, miserável 
832 África, miserável economicamente falando, tem índice de mortalidade menor de 
833 que grandes potências mundiais. Por causa lá não era interessante, as pessoas 
834 não tem dinheiro para comprar, e se investir nesse tipo de medicação excelência. 
835 Tá aí a resposta, peguem a resposta da Austrália, só que para essa grande 
836 indústria farmacêutica que é uma das senhoras do mundo, não é interessante es 
837 tipo de resposta, então nós tivemos hoje com prefeito Roberto Ângelo de Far a8' 
838 e faremos amanhã uma reunião com toda a equipe de saúde, se voss s 
839 excelências, se eu conseguir eu quero uma live com todos os médicos das 21 
840 unidades de saúde, para parar com essa história. O que, que tem que fazer? A 

) 
1 

841 gente, Alex, quando vossa excelência nasceu lá na Bahia, o médico, naquele ~ 
842 tempo ele não tinha uma bateria de exame a sua disposição dele não. Sabe o que 
843 ele fazia Alex, ele fazia uma consulta Clínica. Ele olhava para o cidadão, ~ 
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mandava abrir a boca, colocava um estetoscópio no pulmão, no peito e dizia: 
você está com pneumonia e o remédio é esse. E o cidadão tomava o remédio e a 
população da Bahia só cresceu. Assim mesmo, lá no interior no rincão de Minas 
Gerais de onde o professor Cléber viveu, onde lá em Goiás onde o Sivirino viveu, p 
lá no Estado do Pará de onde eu vim entenderam, excelência? Então tem que 
parar com essa história, de deixar o cidadão morrer a espera de um exame e além 
disso excelências, nós devemos, vai nessa casa o cidadão chegou no posto de 
saúde, médica e vai na casa porque, porque lembre-se ele já está no décimo 
segundo dia de contagem quando vai apresentar os sintomas. Portanto de O a 1 O 
a probabilidade de ele ter contaminado todas as pessoas na casa dele é 8. Então 
já tem que entrar com a medicação também na família. Qual que é o problema? 
Nenhum, é salvar vidas, é usar da experiência, nós excelência é preciso saber 
que essa grande ciência que todos logram que agora nesse momento está sendo 
usada contra a população, ela tem 100 anos. E a humanidade tem só, que nós 
estamos organizados em centros urbanos, pelo menos dez mil anos. Nós nunca 
precisamos de exame, nós precisamos é de querer salvar uns aos outros, de usar 
de tudo aquilo que tem, como faziam os nossos avós, nossos antepassados que 
foram eles que conduziram a humanidade, não foram a a ciência transvertida de 
interesse. Porque a ciência é uma maravilha mas, como tudo que o homem faz, 
tudo pode ser usado para o bem e para o mal e com todo o respeito, nesse 
momento a ciência está desprezando remédios, que tem 50, 60 anos de história 
sendo utilizado, em troco do suposto: pode matar. Nunca houve essa 
preocupação excelência, e não há, o que há é uma condução do processo para se 
indicar um remédio caríssimo e muito pouco gente ganhar muito dinheiro, em 
detrimento de muitas vidas. Então Alex , muito obrigado pela levantada, porque 
o interesse é econômico e nós vamos trabalhar para quebrar esse interesse no 
nosso município e digo mais! Nós não vamos defender essas bandeiras só em 
barra não. Nós vamos defender em todo Vale do Araguaia, porque? Porque se lá 
em Xavantina não tiver ninguém grave, não vem para Barra, se lá em Araguai a 
não tiver ninguém grave, não vem para Barra, em Torixoréu, em Ribeirãoz· o 
em Pontal do Araguaia, em General Carneiro. Entendeu, nós defenderemos ess~ 
bandeira e nós criaremos aqui nesse território uma mensagem que será d~ 
exemplo para todo Brasil. Porque a pandemia não vai terminar aqui na esquina. 
Nós ainda temos muitas quadras para andar, me desculpem a extensão da fala, 
mas eu queria deixar essa fala e esperança para todos nós, de que nós vamos 
virar esse jogo. É claro que nós precisamos de outras ações que não essa. Mas .......--:::::: 
esta é uma questão fundamental, nós sentaríamos com a secretária, com essa ~/ 
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pesquisadora terça e quarta-feira e eu quero deixar claro que isso é o resultado 
das minhas pesquisas. Mas é uma ação da Câmara de Vereadores de Barra do 
Garças, somos todos nós, porque foi o Cleber numa conversa nossa que me 
levantou a bola, eu fui lá, fui pesquisar. Então é uma ação de todos nós, não é 
minha, não é do Joãozinho não. É da Câmara de Vereadores de Barra do Garças. 
Alguém queria fazer uma parte? VER. JAIME RODRIGUES: Uma parte 
Excelência. SR. PRESIDENTE: Pois não Dr. VER. JAIME RODRIGUES: 
Parabenizar pela sua fala, pela sua ideia do contexto em geral desta doença aí 
pelo seu estudo e dizer que aliado à vontade a minha indicação também dessa 
noite, que é estender também os exames para os postos de saúde do nosso 
município. Porque assim os primeiros sintomas já vai detectar a doença e 
começar a fazer o tratamento que Vossa Excelência sugeriu, muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE: Algum mais? Não havendo mais falas, dou por encerrado o 
Grande Expediente. Passo a palavra para o vereador Dr. Neto, para a leitura dos 
projetos dessa noite. Não tem, Neto? VER. DR. NETO: Tem, tem projeto. DR. 
HEROS: Neto, só lembrando que não precisa ler o PLC 014 tá, vai ficar para 
semana que vem. 
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: 
Projeto de Lei nº 021/2020 de 03 de julho de 2020, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que "Estabelece multa administrativa, para aqueles que 
promovem festa enquanto durar o estado de calamidade pública decorrente do 
COVID-19, novo coronavirus". Depois de lido foi encaminhado às Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; Educação, Cultura, 
Assistente Social e Defesa da Mulher e a Comissão Especial COVID. 

VER. DR. NETO: Sr. Presidente? SR. PRESIDENTE: Pois não excelência. Esse 
Decreto tem pedido de urgência, Dr. Neto? VER. DR. NETO: Esse Projeto tê "' 
pedido de urgência. Posso ler o outro Projeto? DR. HEROS: Vereador Neto? 
para as comissões, por favor. VER. DR. NETO: Encaminho para as comissões, 
no caso são as comissões: de constituição, justiça e redação; economia e 
finanças; de educação, cultura, assistente social e defesa da mulher e a comissão 
especial COVID. Sr. Presidente, eu já voto favorável pela Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. SR. PRESIDENTE: É vamos colher então os 
pareceres, e depois a gente encaminha para o pedido de urgência. Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, é o Dr. Neto. VER. DR. NETO: Zé Gota. SR. ~ 
PRESIDENTE: Zé Gota e .. VER. DR. NETO: O Jaime. SR. PRESIDENTE: Dr. ' 
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Jaime como vota Zé Gota? VER. ZÉ GOTA: Voto favorável. SR. 
' 

PRESIDENTE: Dr, Jaime? VER. DR. JAIME: Favorável Vossa Excelência. SR. 
PRESIDENTE: Neto favorável, só essa comissão Neto? VER. DR. NETO: Não, 
Comissão de economia e financias . SR. PRESIDENTE: Economia e financias, é 
o Júlio Cesar. VER. DR. NETO: Só o Cleber. VER. JULIO CESAR: Miquelão 
e Murilo, não? SR. PRESIDENTE: Kleber, Vereador Miguel e Vereador Murilo. 
Miguel como vota: VER. MIQUELÃO: Favorável Sr. Presidente. SR. 
PRESIDENTE: Cleber? Dr. Cleber? VER. DR. CLEBER: Favorável. SR. 
PRESIDENTE: Favorável a Comissão de Economia e Financias. VER. DR. 
NETO: Falta a Comissão de Educação, Cultura, Assistência Social, Saúde e 
Defesa da Mulher, tem essa comissão também. O vereador Sivirino, se não me 
engano. SR. PRESIDENTE: Sivirino, professor Alex, é isso? E o Paulo Raye. 
Professor Alex? VER. JULIO CESAR: Economia e Financias eu voto favorável, 
esqueceu. SR. PRESIDENTE: Dr. Paulo? Com dois votos nós temos a maior 
definida, também voto favorável a comissão de Educação. VER. PAULO 
RA YE: Favorável. VER. DR. NETO: Tem a Comissão Especial COVID 
também Sr. Presidente. SR. PRESIDENTE: A Comissão Especial COVID, é o 
Dr. Cleber, Gustavo Nolasco e o Alex, é esses? Como vota Alex? VER. ALEX: ~, 
Favorável. SR. PRESIDENTE: Favorável, Gustavo? VER. GUSTAVO 
NOLASCO: Voto contra. SR. PRESIDENTE: Com voto contrario do vereador 
Gustavo Nolasco. Contrario mesmo Gustavo? VER. GUSTAVO NOLASCO: 
Isso, contrário. SR. PRESIDENTE: Ok, de qualquer forma, por maioria o voto 
da comissão é favorável. É Dr. Neto queira prosseguir com a lida dos pareceres, 
vamos votar só a questão da urgência, o tema já é conhecido, a leitura acabou de 
ser feita. Alguém gostaria de algum esclarecimento sobre a urgência do proc;>:sso, 
do projeto. VER. MURILO: O Joãozinho, só falando aí Economia e Fin~~ias é 
eu, Julio Cesar e Miquelão, você falou o Cleber. SR. PRE~IDENTE: A ~u:~_il 
desculpa, como votaMurilo? VER. MURILO: Favorável. E que se falou e~(l 
SR. PRESIDENTE: A desculpa então, de qualquer forma não muda o resultad , 
mas mesmo assim, desculpa. É como vota, já votamos todos. Alguém gostaria 

\ 

de alguma explicação sobre o projeto? VER. DR. NETO: Eu só queria pedir aos 
demais, Sr. Presidente, que pelo momento que nós estamos passando aí, todos ~ 
os vereadores estão vendo a dificuldade que está nessas questões, não é só enr-~ __, 
Barra e esse projeto não foi inventado na Barra é o projeto que vem do Goiás, 
várias cidades do Goiás fizeram, do Mato Grosso, da importância dele, eu acho ~ 
que é um projeto que a gente tem que votar. Eu quero pedir aos demais que ~ .--1 • 

pensem bem e vamos votar esse projeto. Tem que tentar no mínimo dificultar 
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mais essas ações de pessoas que sabe que não pode aglomerar em festas, em 
casas, em chácaras. Eu tinha recebido um vídeo de mais de 100 pessoas /? 
aglomeradas, nós vimos na televisão aglomerações. Então vai poder ajudar um 
pouco a Defesa Civil, a vigilância sanitária. Eu acho que a importância desse 
projeto. VER. GUSTAVO NOLASCO: O Neto, esse projeto no caso vai dar 
autorização de adentrar aos locais? VER. DR. NETO: A pessoa chega na 
residência, chama o proprietário da casa, né e sempre vai estar com a vigilância 
sanitária, com a Policia Militar e aquele cidadão que se sentir lesado, o projeto 
versa, ele tem o direito da sua ampla defesa. Então eu acho eu acho que é por aí. 
VER. GUSTAVO NOLASCO: Uhum, eu vou continuar contra. VER. 
MIGUELÃO: Sr. Presidente, nós estamos falando de um veto? SR. 
PRESIDENTE: Não, não, não (frases misturadas inaudíveis), vamos votar a 
urgência, só o pedido de urgência. Em votação o pedido de urgência ao projetQ 
oriundo do executivo. Os que são favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários se manifestam. Aprovado por unanimidade o pedido de urgência. 
Neto tem outro projeto para ser votado hoje? (gravação foi cortada e 
reestabelecida depois de aproximadamente 5 minutos) SR. PRESIDENTE: Os 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade dos votos os pareceres da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Mérito: Vereador Julio Cesar, 
Vossa Excelência quer se pronunciar no mérito? VER. JULIO CESAR: Sr. 
Presidente acho que todo mundo conhece né o Santana, ele trabalhou muitos 
anos na Caça Elite, não é um cidadão barragarcense, considerado como tal. Seus 
filhos nasceram aqui em Barra do Garças, então pedir o voto né, para que agora 
nós entregamos a certidão de nascimento, para ele que, que o compromisso dele 
ainda com nossa cidade aumente. Pedir os votos companheiros aí vereadores 
para esse título dessa noite de hoje. SR. PRESIDENTE: Ok, dou por encerrada 
a discussão de mérito em votação são favoráveis permaneçam como estão. O 
contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos o projeto /"e 
concede título de cidadania barragarcense a pessoa que menciona. 

Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Resolução nº 
003/2020 de 17 de abril de 2020, de autoria do Vereador Julio Cesar Gomes dos 
Santos "Outorga título de cidadania Barra-garcense" Votação do( s) parecer( es) ' 
favorável(s) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por 
unanimidade de votos dos vereadores presentes. Votação do mérito do Projeto 
de Resolução nº 003/2020 de 17 de abril de 2020. Aprovado por unanimidade~ 
de votos dos vereadores presentes. ~ . r! 
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SR. PRESIDENTE: Qual o número do projeto Dr. Neto? VER. DR. NETO: O 
Projeto de Resolução é o número 3. SR. PRESIDENTE: Não, o outro. VER. DR. 
NETO: É o Projeto de número 21. SR. PRESIDENTE: Projeto de, Projeto de 
Lei nº 21/2020 de autoria do Poder Executivo, em votação os pareceres, os 
pareceres das comissões: Todos favorável, por isso votaremos de forma uma. 
Em votação: Os que são favoráveis permaneçam como estão os contrários se 
nmnifestem. VER. GUSTAVO NOLASCO: Voto contra. SR. PRESIDENTE: 
Ok Excelência, com voto contra do parecer do vereador Nolasco, o mérito, 
desculpem ,os pareceres das comissões foram aprovados. Mérito do projeto, 
Vereador Miguel Moreira! VER. ALEX: Depois do Miguel peço a palavra, 
obrigado. SR. PRESIDENTE: Vereador Miguel Vossa Excelência está com a 
palavra. VER MIGUELÃO: Sr. Presidente eu vou votar nesse projeto, mas eu 
quero fazer um apelo, para divulgar. Divulgar nos meios de comunicação é 
colocar esse projeto aí à disposição nas paredes em tudo quanto é distribuidora 
de bebidas que tiver, no local de eventos de festas, colocar também. Fazer uma 
ampla divulgação é para população ter conhecin1ento e ter, saber, se fizer uma 
festa, vai responder. Eu acho que o projeto é importante, pelo momento que nós 
estamos passando, que nós estamos vivendo nesse momento (palavras 
inaudíveis) ele vem a esse encontro, mas precisa de ação. A Câmara já devolveu, 
eu vi uma matéria do senhor, 270 mil reais para a prefeitura, gasta esse dinheiro 
com a divulgação, gasta esse dinheiro com a ação para conscientizar o povo, para 
conscientizar para o povo ter respeito a vida, porque do jeito que está indo está 
solto. Então são essas as minhas palavras, Sr. Presidente, eu vou votar favorável 
ao projeto. VER. ALEX: Sr. Presidente, Sr. Presidente? SR. PRESIDENTE: Pois 
não, professor Alex, está com a palavra. VER. ALEX: Sr. Presidente, C9J1l
relação a esse projeto que prevê multas, penalidades, a quem insistir ainda ~~ 
fazer as aglomerações clandestinas, vamos assim dizer, clandestinas porque~'à: 
sendo orientado né, não havia proibição legal, como o projeto propõe né no càs1 
da sanção, né da sanção do projeto. Que vem a penalizar quem insiste nessa 
conduta, tendo todas as informações, tendo todos os apelos, todos os rogos. 
Conhecendo hoje, como todos nós conhecemos alguém que tá doente, que ficou 
doente, familia que perdeu seus entes queridos. Então é mais do que justo, que 
nós, intensifiquemos né a chamada de atenção, para esses que ainda insistem e 

.. 

q~e o Migu~l também ~o loco~ ~ue seja muito bem divu~gado par~ que ,as pessoas ~ , 
nao possa dizer a eu nao sabia isso porque que fazem isso comigo ne. Então se ~ ,.../ 
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intensifique, porque é o seguinte Sr. Presidente: o achado humano mais antigo 
significativo que existe na arqueologia Sr. Presidente, é uma arqueóloga famosa 
e diz o seguinte, que para ela o mais significativo é uma ossada que ela encontrou 
de algo em tomo 15, 20 mil anos atrás onde, ela identificou o mais antigo. Que 
um indivíduo daquela ossada ele tinha tido seu fêmur, por conta de um cuidado 
de outro com ele colado, ou seja, pela primeira vez ela achou algo antigo que um 
indivíduo que se machucou não foi abandonado para morrer. Que alguém cuidou 
dele e vem ao encontro isso Sr. Presidente essa fala, daquilo que o senhor disse: 
o que mais nós precisamos neste momento incentivar é que seres humanos 
cuidem de seres humanos. Então dar condições para que a vigilância sanitária a 
defesa Civil a Polícia Militar que está andando com ele no final de semana. Possa 
coibir essa prática desrespeitosa, é uma falta de respeito com quem tá sofrendo 
por causa de um ente querido que se foi, por causa de entes queridos que estão 
internados eles sequer podem visitar. Os centenas de profissionais da saúde que 
estão afastados da família, sofrendo. Então que seja a valorização do trabalho 
dessas pessoas que estão lutando por nós e aqui eu ressalto que seja feito mais 
incentivo aos que estão cuidando de nós Sr. Presidente que chegue o mais rápido 
possível autorização ou a informação de que todos os profissionais da saúde que 
estão atuando nas mais diversas áreas seja no bairro, seja dos laboratórios. 
Recebam a sua insalubridade e as suas gratificações. Sou a favor do projeto, 
muito bom, parabéns! VER. GUSTAVO NOLASCO: Me permite uma parte, Sr. 
Presidente? SR. PRESIDENTE: Vossa Excelência pode falar, excelência, nós ~ 
estamos no mérito do projeto, pode falar à vontade. VER. GUSTAVO 
NOLASCO: Como Vossa Excelência falou bastante agora pouco, sobre 
protocolos, protocolos que vêm tendo eficiência em outros locais do Br~as 
outros locais do mundo. Eu acho que nós como poder público temos que "' 
população esse tipo de resposta, buscar protocolos que realmente funcion 
eu acho, eu acredito que a gente punir cidadãos, não é o caminho correto d 
poder público está intervindo. Eu acho que o poder público tem que tá gastan4o -
energia e tempo para maior investimentos na saúde e buscando maior 
conhecimento no tratamento da doença como Vossa Excelência falou, vossa' 
excelência está buscando em outros municípios ideias que vem dando certo. Para 
tentar aplicá-las ao nosso município e como Vossa Excelência diz e toda região 
do Araguaia. Para sermos exemplo. Acredito que temos que gastar nossa energia 
e o nosso tempo com esse tipo de atitude, não punindo cidadãos aleatoriamente. 
SR. PRESIDENTE: Pois não Excelência, mais algum vereador gostaria de se~ 
manifestar quanto ao mérito da matéria? VER. JAIME: Gostaria Excelência. SR.~ r f 
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PRESIDENTE: Pois não Doutor. VER. JAIME: Bom seria se não precisasse de 
uma lei como essa, mas, contudo, nem todos tem a consciência e o poder público 
tem o dever de zelar pelo cidadão. Então voto a favor excelência. VER. 
SIVIRINO: Dr. João? SR. PRESIDENTE: Pois não professor, pois não doutor, 
professor Sivirino. VER. SIVIRINO: Quero falar do mérito desse projeto é para 
falar o seguinte a questão da proibição, ela é necessária. Independente de estar, 
dando condições para tratamento disso, daquilo. É necessária a proibição e ela 
tem que ser severa conforme o andar da carruagem e a carruagem de Barra do 
Garças para as festas, para as baladas. Eu acompanho a semana inteira vendo 
situações horríveis. Andando na rua estou vendo a molecada aí, narguilé, 
cachaça, todo mundo sem máscara. Chegou a hora de fazer esse protocolo nós 
devia ter aprovado ele lá atrás para estar sendo atuado, não tá brincadeira a coisa 
aí. Tá certo. Eu, tipo assim respeito a opinião do vereador Nolasco, mas cobro 
na íntegra com essa situação. Porque nós não estamos aqui para punir quem está 
certo, nós estamos, vai se, vai ser proposto medidas para chegar numa punição 
para quem não respeitar o que foi determinado. Por que? Tem gente burlando 
isso aí, ganhando dinheiro em cima de quem tá fazendo corretamente as coisas 
.Uma coisa é a gente, é igual a situação, não tem um projeto de lei para punir 
nesses dias com a senhora lá na pista o senhor lá na pista do Piracema pedindo: 
me ajuda pelo amor de deus. eu fui multado, que eu limpei o meu lote, botaram 
fogo e eu não vi, queimou o lote Eu vou ter que pagar acho que 4 mil reais, eu 
falei : o senhor já foi no Lúcio? Já, ele mandou eu procurar já a defensoria, porque 
o tremjá está andando. E ele não queimou o lote dele, e ele tomou uma chibatada, 
são medidas dolorosas são, vai ajudar? não sei. Mas se nós não colocar (palavras 
inaudíveis) do jeito que está aí vai morrer gente igual frango em fazenda, sabe 
Jaime aquela fazenda em que os frangos vão, mais de 100 frangos, o que que 
deu? Deu bulbo. Morreu 50 de uma vez vai dar no mesmo jeito, o frango vai~· 
lá e vai morrer. Eu acho que tem que buscar essas medidas de tratamento tem . . 
mas pode trazer carretas da Friboi dessas bitrem com esses medicament?\ . 
continuar, não vou, quase saiu o palavrão, mas continuar essa farra que tá a' . 
Você pode dormir no tambor de 200 litros que você vai contaminar, -
contaminar, então nós temos que tomar medidas severas. Não é a medida 
punitiva isso aqui, não está punindo ninguém, é preventiva e vai ser alertado 
olha, se pegar com o documento se pegar de novo. Que se não for dessa forma, ~ 
eles não respeita polícia, não respeita ninguém. VER. ALEX: Severino, Severino 
ainda em tempo João, eu soube hoje, eu conheço dois alunos meus, são 
funcionários de uma empresa renomada na cidade. João deixa só finalizar isso~ 1 
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aí, desculpa, desculpa mesmo. Mas assim para reforçar, Paulo, Paulinho, você 
deve saber da história. Assim 2 funcionários eu conheço, são alunos meu João 
chegaram na empresa, quando levou o revólvinho na testa aquele dá febre, 
alterou. Os dois foram afastados preventivamente e posteriormente os dois foram 
diagnosticados, pegaram em uma resenha, eles me falaram isso. Pegamos em 
uma resenha e tem mais, tantos outros. Então fica aí a nossa, a nossa atenção. 
VER. PAULO RA YE: O João, eu acho que essa medida não tem que ser para 
advertir não, tem que punir esses irresponsáveis com todo o rigor da lei. Porque 
não estão botando em risco a vida deles não, tá botando em risco a vida dos 
outros e tem que ser punido com autoridade no rigor da lei, era isso. SR. 
PRESIDENTE: Concordo excelência. Mais alguém gostaria de se manifestação 
quanto ao mérito? VER. PAULO RAYE: E meu voto favorável. SR. 
PRESIDENTE: Sem mais manifestações de mérito dou por encerrada a, aliás, 
em votação desculpem, os que são favoráveis permaneçam como estão, 1 s 
contratos se manifestem. VER. GUSTAVO NOLASCO: Voto contra. S . 
PRESIDENTE: Aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei de 
autoria ... VER. GUSTAVO NOLASCO: Voto contra. SR. PRESIDENTE: 
Desculpa, com voto contrário do vereador Gustavo Nolasco. Ok Excelência. 

Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei do Executivo nº 
021/2020 de 06 de julho de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
"Estabelece multa administrativa para aqueles que promoverem festas enquanto 
durar o estado de calamidade pública em decorrência do novo coronavírus 
(COVID-19)". Votação do(s) parecer(es) favorável(s) da(s) Comissão(s): 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; Educação, Cultura, 
Assistente Social e Defesa da Mulher e a Comissão Especial COVID. Votação 
do mérito do Projeto de Lei do Executivo nº 021/2020 de 06 de julho de 2~ 
Aprovado com voto contrário do Vereador Gustavo Nolasco. 
SR. PRESIDENTE: Encerradas as votações vamos para a leitura das moçõe , 
indicações e requerimentos. Antes, dou ciência a todos, que amanhã a assessori 
estará produzindo um documento, seria assinado só para os, assinados só pela 
mesa diretora, mas não há nenhum problema se todos quiserem. Nós estamos 
enviando, em nome da Câmara de Vereadores de Barra do Garças, eu tentarei 
uma reunião e vou levar em mãos. Vou me fazer acompanhar de três caciques '> 

da nossa região para levar em mãos um requerimento ao exército brasileiro para 

...._ 

que o 9º BEC, que tem uma grande quantidade de máquinas, o 9º BEC faz ~ 
asfalto, faz estrada. Que o 9º BEC nos socorra e nos dê uma mão como parte das~ ~( 
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ações do Governo Federal, para arrumar algo em tomo de 150 km, não, 60, 120 
km de estradas indígenas. A situação está muito grave e nós estamos 
esperneando, nós não podemos ficar parado, se o município tá com dificuldades 
se as máquinas estão aqui, se tem alguma coisa para fazer e algumas estão 
paradas. Nós estaremos produzindo esse documento a mesa diretora, dou ciência 
a casa, e aí quem quiser apostar assinatura amanhã a partir das 13 horas 
documento já está pronto que eu tô tentando, uma por duas questões eu estou 
tentando a audiência e tô tentando achar dois Xavantes representativos e que já 
tenham contraído a COVID, nós vamos de carro. Se não como é que nós vamos 
viajar todo mundo num carro só, sabendo que o índice de contágio lá está muito 
alto. Então estamos com esse problema, mas nós iremos lá em Cuiabá no 9° BEC 
tentar falar com o Coronel, nós já temos algumas informações do Coronel para 
ver se nós conseguimos essa ação aqui ok? VER. ZÉ GOTA: Presidente, 
qualquer coisa pede para colocar assinatura digital. SR. PRESIDENTE: Pode 
ser excelência. Pode ser. SR. PRESIDENTE: Passo a palavra ao vereador Dr. 
Neto para leitura das moções, indicações e requerimentos da sessão. VER. ZÉ 
GOTA: Uma questão de ordem Presidente. SR. PRESIDENTE: Pois não 
Excelência. VER. ZÉ GOTA: Tinha um veto para votar aí do executivo. VER. ~, 
DR. NETO: Não está aqui não esse veto. VER. ZÉ GOTA: Não foi pra aí não? 
Não subiram não? VER. DR. NETO: Dr. Heros, tem algum veto aí Dr. 
Heros? DR. HEROS: Não, comigo não. Estou tentando descobri com a 
assessoria lá, já te falo. VER. DR. NETO: Eu vou ler as indicações. (frases 
misturadas inaudíveis). DR. HEROS: Eu fui informado que está com o 
Presidente. VER. ZÉ GOTA: Está com o Presidente o veto? DR. HEROS: Isso. 
VER. DR. NETO: O veto está aqui não, na próxima a gente vota. DR. HEROS: 
Deixa para a próxima Zé, eu acho ele na próxima. Pode ser? VER. ZÉ G~....._ 
Blza, valeu, pode ser. (. ~ ~ 

Prosse indo os trabalhos iniciou-se a leitura das Indica ões Mo õ'ês_ 
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providências no sentido de retirar a terra que se acumulou na rua Santa Laura 
Vicufia, no bairro Jardim Nova Barra Sul) assina o vereador Dr. Paulo Raye 
indicação, tem até as fotos também na indicação; agora é moção de aplausos 
051 , moção de aplausos do vereador Gustavo Nolasco aos servidores do DSEI 
XA V ANTE pela força e pelo trabalho relevantes serviços prestados em prol da 
comunidade indígena; indicação, moção de aplausos nº 053 do vereador Julio 
Cesar moção de aplausos aos servidores da delegacia especializada de roubos e 
furtos cumprimentando os pelos serviços realizados á cidade de Barra do Garças; 
vereador Gabriel Zé Gota moção de aplausos ao Sr. LAURO LUIZ PEREIRA 
SILVA , professor de Língua Inglesa da Escola Estadual Antônio Cristino 
Cortes; vereador Cleber um requerimento que seja enviado um expediente, 
requer a mesa após cumprimentos que seja encaminhado expediente à Secretária 
Municipal de Saúde, solicitando que nos forneça, em nome da Comissão 
Especial de Acompanhamento as seguintes informações : Quantos óbitos foram 
registrados, por síndrome respiratória, mês a mês, de março a julho de 2019, 
quantos óbitos já foram registrados, mês a mês, de março a julho de 2020, quem 
assina é o Vereador Cleber Fabiano em nome da Comissão; passando agora para 
indicação 178 do vereador Paulo Raye, enviado expediente ao prefeito i
(solicitando que seja feita a análise da inclusão dos membros do Sindicato dos 
guias de turismo SINGTUR que atua em Barra do Garças que eles possam 
receber cesta básica durante essa pandemia) vereador Paulo Raye; Paulo Raye 
recebeu um comunicado aqui do sindicato para toda a documentação aqui 
enviando para o prefeito Roberto Farias, toda documentação, só um minuto, 
senhor Presidente são essas as leituras, obrigado. VER. DR. JAIME: O Neto não 
tem mais indicação minha aí não? VER. MIQUELÃO: Tem, tem outra, que o 
Zezinho mandou para você agora à noite, o Neto. VER. DR. NETO: Qual que é 
a sua Jaime? Eu li as, qual que é? VER. DR. JAIME: É a da, atendimento 
postos, do exame o COVID. VER. DR. NTEO: Ela não tá aqui não viu, fi ou 
uma para traz aí Dr. Heros? DR.HEROS: Você olhou quantos arquivos ai, 
contei três aqui. VER. DR. NETO: Três. DR.HEROS: Ai meu deus , pera ai qÚe 
eu vou conferir aqui. Chegou não. VER. DR. NETO: Chegou ainda não. DR. 
HEROS: Pera aí que eu vou conferir aqui. VER. DR. NETO: No meio dessa aqu· 
vereador Jaime, infelizmente não ta. VER. DR. JAIME: Dr. Heros inclusive 
ficou de ... DR. HEROS: Só um minutinho que eu estou conferido aqui. Só um 
segundinho, mas o Zezinho, foi falado com o Zezinho para fazer, ele fez sim, 
não sei porque aconteceu isso. VER, MIQUELÃO: O Neto, o Zezinho mandou ~1 

também para você (palavras inaudíveis) o que nós falamos hoje à noite, a questão -
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lá do Nova Barra que o Alex fez. VER. DR. NETO: Não chegou não. Só tem 
esses 3 anexos Dr. Heros: É para mim também não enviaram não Neto, está aqui 
não. VER. DR. NETO: Tem problema deixar para outra, Vereador Miquelão e 
Jaime? VER. DR. JAIME: Pode ser Neto. VER. MIGUELÃO: Pode ser também. 
VER. DR. NETO: Poder ser. Sr. Presidente, então são essas as leituras das 
indicações, moções e requerimentos. Eu peço a Vossa Excelência que vote tudo 
em bloco. Presidente, será que ele caiu? Internet. DR. HEROS: Jaime? Vereador 
Jaime? Assume aí e põe em votação (frases misturadas inaudíveis), acho que 
Joãozinho chegou. SR. PRESIDENTE: Em votação o pedido do Vereador Dr. 
Neto para que nós votemos conjuntamente as matérias. Então os favoráveis 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado o requerimento 
do Dr. Neto para votação em conjunto de todas as moções, indicações e 
requerimentos. Em votação os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 
se manifestem. Aprovado por unanimidade de voto as votações indicações e 
requerimentos dessa sessão. Excelências mais um detalhezinho, como faremos 
aquilo que nós conversamos no início da fala a respeito do recesso, nós não 
faremos? Particularmente eu indico que não, porque nós estamos numa situação 
de emergência que requer a nossa atenção. Primeiro por isso, segundo porque ~ 
ninguém, dificilmente alguém irá viajar e se o fizer, se tiver algum lugar que 
tenha internet pode participar nonnalmente da sessão. Eu acho que seria contra 
produtivo nesse momento, nós fazermos, entraremos em recesso. Mas é só a 
minha opinião quem quiser se manifestar a respeito esteja à vontade. VER. ZÉ ~ 
GOTA: Eu acho que não deve ter recesso, eu concordo com Vossa Excelência, 
eu acho que não tem que ter recesso. VER. DR. JAIEM: Posso falar? Pela 
possibilidade de ser convocado uma extraordinária a qualquer tempo, eu aoo 
que na minha opinião não tem problema o recesso. VER. MIQUELÃO: Bon{ eu 
penso pelo seguinte doutor, não ter o recesso, mas a gente fazer a sessão só co ~ 
o que for realmente necessário, só se for, porque se não tiver necessidade de s 
fazer uma sessão para nós ficar só no bate-boca. Então as vezes é um besteiro} 
que vai votar, pode ficar para uma outra sessão, caso não seja mais importante. 
VER. DR. JAIME: Ou uma extraordinária neh Miguel. VER. MIGUELÃO: 
Também neh. SR. PRESIDENTE: Pessoal vamos votar então? Para que a gente ('-\ _____ _ 
não tenha ... VER. CELSON: Presidente, eu concordo com Vossa Excelência, ~ 
não precisa de ter recesso não. DR. HEROS: Dr. João, só me permite fazer só 
um esclarecimento do jurídico para o pessoal, vereadores, a extraordinária el~ ~ 
tem um prazo regimental, ela necessita da convocação dos vereadores, iss~ ...... f 
necessita de ter servidor na Câmara para que possa ir atrás dos vereadores para 
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fazer a convocação, pode ser que não ache todos e não tenha. Então ai é questão 
de mérito, ai no caso se tiver toda a semana, ou não tiver recesso, é uma garantia 
de pelo menos nesse dia vai ter. Porque a extraordinária pode ocorrer de não 
achar, os vereadores forem viajar e não acha todos para convocar e não tem como 
ter. Entendeu? Só esse esclarecimento que eu queria fazer para os senhores. 
VER. MIQUELÃO: Dr. Heros? É o seguinte, mas para não haver, para ter sessão 
direto, não devia que ter mudado o regimento interno? DR. HEROS: Não, vocês 
podem, se tiver o voto dos vereadores, os vereadores concordarem não tem 
motivo, são os senhores que vão fazer neh. VER. MIQUELÃO: Então, por isso 
que estou falando, porque se houver realmente necessidade, comunica e nós 
fazemos, se não houver, beleza. DR. HEROS: Aí é com os senhores, eu queria 
só esclarecer isso, que a extraordinária precisa achar os vereadores, precisa 
oficiar, (palavras inaudíveis) isso que eu queria deixar claro. SR. PRESIDENTE: 
Esclarecida a questão, como vota professor Alex? Faremos o recesso? Sim ou 
não? VER. ALEX: Não. SR. PRESIDENTE: OK, como vota Dr. Celson Sousa? 
VER. CELSON: Não. SR. PRESIDENTE: Não, como vota professor Clebe: 
VER. CLEBER: NÃO. SR. PRESIDENTE: Como vota Garrincha: VER. 
GARRINCHA: Não. SR. PRESIDENTE: Não, Pebinha votou não ne? Garrincha 
também não. Como vota Gustavo Nolasco? VER. GUSTAVO NOLASCO: Voto ~ 
não. SR. PRESIDENTE: Não, como vota Dr. Jaime? VER. DR. JAJME: Não 
excelência. SR. PRESIDENTE: Não, como vota .Tose Gota? VER. ZÉ GOTA: 
Não Presidente. SR. PRESIDENTE: Como vota Julio Cesar? Como vota o 
Miguel? VER. MIGUELÃO: Não. SR. PRESIDENTE: Como vota Murilo? 
Como vota o Dr. Paulo? Como vota o Neto? VER. DR. NETO: Voto não Sr. ~ 
Presidente. SR. PRESIDENTE: Como vota Severino? VER. SIVIRINO: Eu voto 
para ter a sessão Dr. João. SR. PRESIDENTE: Para ter a sessão, ok, alguém ,,que-...,_ 
ainda não votou, gostaria de votar? VER. PEBINHA: Eu. DR. HEROS: F t u . 
o Pebinha. SR. PRESIDENTE: Faltou Pebinha, como vota o Pebinha: V .· ~ 
PEBINHA: Não presidente. SR. PRESIDENTE: Também voto não, então por '.., 
todos os presentes nós não teremos recessão, parabenizo a casa pela serenidade 
, é preciso que a gente esteja ligado esses dias, porque às vezes é uma coisa 
urgente, de última hora, aquilo que o doutor, o doutor Heros advertiu, aí tem que 
tá correndo atrás para fazer a intimação, senão depois não vale, aí pode nos dar \"--___. 
problema. Eu sei que é romper um pouco com a tradição, mas na verdade, na 
verdade, na v~rdade esse recesso de ineio de ano já vai mal faz te1npo, já deveria ,,-::::::;:::;:::r 

ter acabado. E aquelas coisas que no Brasil tem, mais pelo princípio da simetria. ~ .- ( 
Por que a gente segue a regra da Câmara de vereador, da Câmara Federal e do 
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1283 Senado, mas os caras estão em Brasília, trabalham em Brasília e moram nos, nas 
1284 26, 27 unidades federativas do país, vinte e seis neh. Mas nós que moramos aqui 
1285 na cidade, não tem porque, eu não vejo porque se fazer recesso no meio do ano. 
1286 Quando a classe trabalhadora só tem uma férias. Não entendo, acho que nós 
1287 deveríamos servir de exemplo disso aí, pois não excelência. VER. GUSTAVO 
1288 NOLASCO: Ano passado a gente teve o recesso? SR. PRESIDENTE: Teve, 
1289 excelências, alguém mais gostaria de pontuar mais alguma questão? Agradeço a 
1290 todos, digo que se cuidem, a gente sabe que precisa ter muito cuidado. Façam o 
1291 protocolo precoce todos, tomem por prevenção, se não acontecer nada de bom a 
1292 tripa vai ficar limpa como diz o Dr. Cleber, abraço a todos, uma, boa noite, 
1293 fiquem com Deus. Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhu 
1294 vereador ou partícipe inscrito, o senhor presidente declarou encerrado 
1295 trabalhos, cuja ata, se aprovada, receberá a assinatura df'Cíii"""- de direito. 
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